

# 青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报

第25824期

2022年7月4日 星期一 农历壬寅年六月初六

青海日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 8 版

## 奋进新征程 建功新时代 伟大变革

### 盐湖产业「航母」其势正成其兴可待



察尔汗盐湖。

青海盐湖工业股份有限公司供图

本报记者 马振东

岁月沧桑,盐湖巨变,引人瞩目。

自开发沉睡千年的察尔汗盐湖以来,一代代柴达木盐湖人前赴后继,扎根荒无人烟的大漠戈壁,开发资源,开拓创新,发展钾肥等盐湖产业,不断砥砺前行,做大做强盐湖工业。

特别是自党的十八大以来,盐湖人秉持中央和省委省政府要求柴达木资源开发循环利用的思路,紧紧依靠科技,励精图治,创新突破,高歌猛进,从最初的“土法上马”到现代化工业生产;从单一的钾肥产品到钾、钠、镁、锂、氯碱系列产品开发,形成了高精尖的盐湖产业体系。

2016年8月、2021年6月,习近平总书记先后两次来青海考察对青海工作发表了重要讲话和作出了重要指示批示,青海盐湖人牢记嘱托,感恩奋进,扎实贯彻落实进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,立足高原特有资源禀赋,积极培育新兴产业,加快建设世界级盐湖产业基地,昂然迈进,不断推进盐湖产业的高质量发展。

百年盐湖,乘势起潮,打造具有国际影响力的盐湖产业“航母”,其时已至,其势正成,其兴可待。

#### 开动科技“引擎” 百年盐湖青春焕发

作为全国最大的钾肥生产基地,盐湖工业股份有限公司把保障国家粮食安全和建设世界级盐湖产业基地作为企业发展的“国之大事”,自觉承担起艰巨而光荣的历史使命。

据悉,在钾肥生产方面,盐湖工业股份有限公司是目前世界上唯一掌握所有氯化钾加工技术的企业。

目前,其所拥有的“反浮选-冷结晶氯化钾生产技术”“固液钾矿的浸泡式溶解转化技术”“热溶-真空结晶法精制氯化钾技术”“冷结晶-正浮选氯化钾生产技术”“冷分解-正浮选氯化钾生产技术”,能够根据原材料的不同,采用不同工艺生产相应品位的氯化钾,为这里的钾肥生产开动科技“引擎”,使钾肥生产远比其他肥料生产更具绿色发展优势。

(下转第六版)

### 盐湖产业, 一路写满如歌的行板

(见今日五版)



## 稳字当头抓落实

省发展改革委

### 多措并举推动“青十条”落地落实

本报讯(记者 王菲菲)6月30日,记者从青海省发展和改革委员会获悉,为着力解决助企纾困政策落实“最后一公里”问题,进一步做好政策落实工作,省发展改革委积极探索《青海省助企纾困和支持市场主体发展十条措施》等政策宣传新路径、新模式,大力开展分众化、个性化、精细化、精准化宣传,实现助企纾困政策宣传从“漫灌式”向“滴灌式”转变,切实提高群众和企业的知晓率、获得感,加快稳定全省经济大盘。

省发展改革委协调政务服务监督管理局和电信、移动、联通三大运营商,每日不间断播放短视频宣传片,不间断推送短信宣传。精心编印宣传手册1万余份,派送至省政府政务服务大厅、西宁市市民中心及所辖区县行政服务中心、办税大厅等为民办事服务窗口,方便市场主体、群众及时了解并运用到用好相关惠企纾困政策。开通“12345”复工复产服务热线,发布助企纾困政策联系人,及时解答“什么情况

能够申请”“可以获得多少补贴”“减税降费需要什么材料、什么流程”“到哪里去办理申请”等市场主体和群众关心的问题,消除政策盲区。坚持做到政策宣传“一策一解”,在文件出台时同步形成解读稿、新闻稿、政策问答并委派驻窗口讲解分发宣传资料。组织政策咨询工作人员深入学习,精准掌握各项政策,更好地为市场主体和群众提供政策规定、服务指南、政策问答等服务,助力纾困政策高效落实。

## 海西启动打造一流营商环境三年行动

本报海西讯(记者 杨林凌)近日,记者从海西蒙古族藏族自治州政府获悉,为积极应对经济下行和疫情带来的影响,加快推进产业“四地”建设,海西州瞄准企业发展的“痛点”“堵点”“难点”,围绕政务环境、市场环境、法治环境、社会环境、工作保障等重要领域,制定印发《关于打造一流营商环境的工作方案》,确保以营商

环境的“优”,激发市场主体的“活”,带动经济运行的“稳”和产业转型升级的“进”。

据了解,此次行动紧扣“一年见成效、两年巩固提升、三年争创全省最优”和“十四五”末实现市场主体“倍增”目标,强化简政放权,持续推进“放管服”、“多证合一”改革,优化投资项目前期审批流程,加速推进数字化政务服务建设,

深入推进“互联网+监管”;完善企业诉求反映和权益维护机制,放宽市场准入、培育市场主体、强化要素保障,持续拓宽融资渠道,降低企业用地成本,加大企业管理、科技创新支持力度。方案通过6项任务33条措施,致力把海西打造成“青海一流、西部样板、全国知名”的营商环境标杆地区。

## 抓作风必须讲政治

本报评论员

旗帜鲜明讲政治是我们党作为马克思主义政党的根本要求。习近平总书记指出:“对我们共产党人来说,能不能解决好作风问题,是衡量对马克思主义信仰、对社会主义和共产主义信念、对党和人民忠诚的一把十分重要的尺子。”全省作风建设会议指出,抓作风必须讲政治,坚决按照习近平总书记重要指示要求去做,做到总书记有号令、党中央有部署、党员干部有行动,以实际行动维护党中央权威、执行党的政治路线、严格遵守党的政治纪律和政治规矩。

作风问题本质上是党性问题。抓作风必须讲政治,就是要不断锤炼忠诚坚定的政治品格,做到对党和人民忠诚,坚持党的全面领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。坚持马克思主义信仰、共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,深学细悟习近平总书记新时代中国特色社会主义思想,深刻领会习近平总书记重要讲话和对青海重要指示精神,学思用贯通、知信行统一,在不断提高政

治判断力、政治领悟力、政治执行力中锤炼对党、对人民忠诚的大德,在思想上政治上不断进行检视、剖析、反思,同党中央要求“对标”,拿党章党规“扫描”,用人民群众新期待“透视”,同先辈先烈、先进典型“对照”,不断增强推进作风建设的紧迫感、使命感和责任感,切实增强改进作风的主动性、积极性,凝聚思想合力,扎实推进作风建设走深走实。

奋进新征程,建功新时代。每一名共产党员都要着力增强政治意识,认真对照习近平总书记的系列重要讲话、对照党章、对照入党誓词深刻检视自己,时刻牢记习近平总书记的重大要求、谆谆嘱托,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,把省第十四次党代会部署落到实处,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上不断取得新成就,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 吴晓军在省乡村振兴局调研时强调 讲政治 提能力 创一流 奋力开创全面推进乡村振兴新局面

本报讯(记者 李欣)6月30日,省委副书记、省长吴晓军在省乡村振兴局调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于乡村振兴工作的重要论述和考察青海重要讲话精神,全面落实省第十四次党代会部署要求,扎实开展“转作风、勇争先”作风建设行动,大力弘扬脱贫攻坚精神,增强政治意识,提升能力水平,争创一流业绩,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快现代化新青海建设,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

吴晓军先后来到省乡村振兴局项目监督处、政策法规处、规划财务处调研工作开展情况,详细了解防返贫监

测信息系统及可视化平台运行情况,并与干部职工座谈。他指出,要深刻认识当前面临的新形势新任务,切实增强处处对标对表、时时放心不下、事事争先进位、人人奋勇争先的政治自觉、责任自觉、行动自觉、作风自觉,全力巩固好脱贫攻坚成果,推动乡村振兴工作迈上新台阶。

吴晓军强调,要在转作风、勇争先中增强政治意识,深刻认识实施乡村振兴战略的重要性、艰巨性、紧迫性,以高站位、实作风、硬举措,全力推进产业、人才、文化、生态和组织振兴,实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕。要在转作风、勇

先中提升能力水平,着力提高把握全局、落实政策、统筹协调、推动发展的能力水平,紧盯政策衔接、资金落实、项目推进、产业发展、协作帮扶等重点任务,压实各方责任,强化统筹协调,加快工作进度,高标准高质量推进各项工作取得新进展。要在转作风、勇争先中争创一流,高度重视干部队伍建设,加强理论和业务知识学习,强化制度配套,严肃财经纪律,规范资金使用管理,以勇争一流的精神状态、严谨扎实的工作作风,创新推动乡村发展、乡村建设、乡村治理等工作取得新成效。

才让太一同调研。

人民日报 评论员文章

## 共享中华民族伟大复兴的荣光

### ——论学习贯彻习近平主席在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上重要讲话

(见今日三版)

## 省第十四次党代会精神在基层

### “高颜值”换来“高产值”



自驾游营地一景。

本报记者 谭梅 摄

本报记者 谭梅

簇簇竞相开放的狼毒花,朵朵糖豆般盛开的硕花,遍布草原各处的黄蘑菇、白蘑菇……6月的玉树藏族自治州巴塘草原水草丰美,风景如画。野花遍地,骏马在蓝天下飞驰,牛羊在绿草间游走。

6月29日,我们驱车一路向北,前往草原碧绿如海的玉树市巴塘乡下巴塘村,蜿蜒铺设的乡村公路像黑丝带绕在一望无际的草原中,壮阔美丽的草原

风光一览无余。勤劳的牧民们也享受难得的草原美景,他们在阳光下席地而坐野餐、玩耍,跳着欢快的舞蹈,欢声笑语悠扬在草原上,徜徉在人们的心间。

来到下巴塘村旅游扶持自驾游营地,数十座充满了民族特色的白顶黄边藏式帐篷和藏式木屋“点缀”其间,如同散落在草原的钻石。阵阵欢呼声不时从营地中传出来。

“这是我们村2021年在玉树市和北京市密云区的支持和资助下新建的旅游自驾游营地项目,今年我们在原

有的基础上又新建了一座射箭场,而且又新增了几座藏式木屋,还在计划修建一座赛马场。”下巴塘村第一书记齐美多丁说。顺着木栈道走进木屋,极具民族特色的矮脚藏式木桌、一体多用的木椅整齐摆放着,各类餐具也一应俱全,精美的电灯、挂在一角的空调也都被擦得崭新。

“这里以前什么都没有,就是一片草场,现在这里成了我们整个村集体收入的一部分,给村民们带来了新希望。”

(下转第三版)